



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
ЕВРОПЕЙСКИ
СОЦИАЛЕН ФОНД



ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА
НАУКА И ОБРАЗОВАНИЕ ЗА
ИНТЕЛИГЕНТЕН РАСТЕЖ

Проект BG05M20P001-2.015 „Ученически практики - 2“



ОбУ „СВ.СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ С.БЛЪСКОВО, ОБЩ.ПРОВАДИЯ

ou_blaskovo@abv.bg

gsm. 0877717949



Проект BG05M20P001-2.015 „Ученически практики - 2“

“УЧЕНИЧЕСКИ ПРАКТИКИ-2” 2022 г.

През месец февруари 2023 год. ОбУ „Св.св.Кирил и Методий“ с.Блъсково, община Провадия“ започна реализацията на проект BG05M20P001-2.015-0001 „Ученически практики – 2“. Проектът се реализира по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“ (ОП НОИР) 2014-2020 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейските структурни и инвестиционни фондове, с конкретен бенефициент – Министерството на образованието и науката.

Проектът цели повишаване качеството на професионалното образование и обучение, съобразно потребностите на икономиката и промените на пазара на труда. Подобряването на съответствие на професионалното образование на изискванията на бизнеса и улесняването на прехода от образование към заетост е заложена в Стратегия „Европа 2020“ и в Националната програма за развитие: България 2020. Проектът продължава политиката в професионалното образование, насочена към осъществяване на връзка между образованието и бизнеса, започнала по ОП РЧР 2007-2013 с проект „Ученически практики“ и продължила по настоящата оперативна програма с проект „Ученически практики – Фаза 1“.

Проектът е на обща стойност 10 553 013,00 лева и се финансира по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж“.

Продължителността на проекта е 29 месеца, но не по-късно от 30.12.2023 г.

Основната цел на проекта е повишаване на ефективността от партньорствата между училищата, осъществяващи професионална подготовка, и работодателите, за подобряване на практическите умения на учениците в съответствие със специфичните нужди на пазара на труда.

Специфичните цели на проекта са:

1. Осигуряване на допълнителни възможности за достъп до практическо обучение за подобряване уменията на учениците за работа в реална работна среда;
2. Подобряване на взаимодействието на училището с научните и бизнес среди чрез привличане на техни представители и прилагане на съвременни практически методи на

обучение за укрепване на системата на професионалното образование и обучение и връзката с пазара на труда.

Основните дейности по проекта, които ОБУ „Св.св.Кирил и Методий“ с.Блъсково, община Провадия ще реализира са:

1.Подкрепа за практическото обучение на учениците, навършили 16 години, от училищата, осъществяващи професионална подготовка чрез допълнителни практики в реална работна среда.

Практиките обхващат 10 ученици от различни професионални направления

Растениевъдство и животновъдство

Специалност – Трайни насаждение

Професия-Работник в растениевъдството

240 часа, които ще бъдат заплатени на учениците. За реализацията на допълнителното им практическо обучение в реална работна среда се сключиха договори с 2 обучаващи организации – работодатели (от бизнеса), които от своя страна, имат възможността да извършат подбор на ученици, доказали умения на работното място и непосредствено да ги включат на пазара на труда.

2.Подкрепа за създаване и функциониране на учебно-тренировъчни и/или други съществуващи в професионалното образование форми на учебни или тренировъчни фирми, вкл. учебни компании в първи гимназиален етап –

Създадена е една учебно-тренировъчна фирма / УТФ/, в която са включени 10 ученици от първи гимназиален етап. Обхватът на практическите знания и умения във връзка с функционирането на учебно-тренировъчната фирма включва запознаване с нормативни документи, свързани със стартиране на собствен бизнес, попълване и изготвяне на документи, комуникация с други учебни предприятия, развитие на предприемачески умения, симулиране на производство и др.. Занятията по създаване и функциониране на УТФ се провеждат от 1 специалист от училището.